

不要效法這個世界，只要心意更新而變化，叫你們察驗何為神的善良、純全、可喜悅的旨意。

Do not conform any longer to the pattern of this world, but be transformed by the renewing of your mind. Then you will be able to test and approve what God's will is—his good, pleasing and perfect will.

1

文／田輝煌 圖／SH+O

探索、追尋、更新

當耶穌慈聲在呼召我們時，就要積極開心門迎主來。

舉凡基督徒信主過程，皆會經歷「探索、追尋、更新」的體驗，最終會沐浴在主的恩典裡。然而這三個階段，需要親身碰觸，始能有如人飲水，冷暖自知的體驗。例如，《約翰福音》一章43-49節記載腓力信耶穌，又傳福音給好朋友拿但業（別名是巴多羅買）。首先腓力先找著拿但業，並見證拿撒勒人耶穌就是彌賽亞（摩西在律法上所寫的和眾先知所記的那一位）。雖然拿但業有所抗拒，但腓力向他說：「你來看！」即將他親自帶到主耶穌跟前來。結果主親自動工，最後，拿但業便感動宣告說：「祢是神的兒子，祢是以色列的王」（約一49）。後來拿但業亦成了十二使徒之一，由不信主到相信主的信仰過程，這真是「探索、追尋、更新」的寫照啊！

一. 探索

「探索」一詞，是專心查究之意。人若沒有抓住一個契機，便無法體會。誠如施洗約翰見證說：「看哪！這是神的羔羊——耶穌」（約一35-36）。於是他的兩個門徒，就跟從了耶穌，便與主耶穌同住一天。其中一位門徒名叫「安得烈」，便找著自己的哥哥西門，且對他說：「我們遇見了彌賽亞（翻出來是基督）。」於是領西門去見耶穌，耶穌就稱西門為磯法（就是彼得）。其中「遇見」是指與神的際遇，是人生的契機，若不把握住此際遇的探索，便會喪失進入恩門的良機。

因此，人的思考或行為動作的探索，皆會影響與神親近的關係。當耶穌慈聲在呼召我們時，就要積極開心門迎主來，傾聽回應主的恩召，相信主必與我們同在。

二. 追尋

主耶穌在「登山寶訓」如此教導：「你們尋找，就尋見」（太七7）。「尋找」是「尋找、尋求、追求」之意，故要認識神，必須先做好追尋的工作。那要如何尋求神呢？

1. 在真理中尋求神

主耶穌說：「為我作見證的，就是這經」（約五39）。以賽亞先知說：「人當以訓誨和法度（真理）為標準；他們所說的，若不與此相符，必不得見晨光（神）」（賽八20）。《箴言》八章17節也提到，「愛神的，神也愛他，懇切尋求神的，必尋得見。」

2. 在禱告中尋求神

奉主耶穌的名禱告祈求，主必成就（約十四13-14）；且喜樂得以滿足（約十六24）。藉著聖靈的幫助，始知屬靈（神）的事，因為從神來的靈，叫我們能知道神開恩賜給我們的事（林前二10-13），這不是用人的智慧所能明白的。因此在禱告中尋求神，是美好的恩典見證。

3. 在恩典中尋求神

保羅作見證說：「主的恩典夠我們用」（林後十二9）。舉凡我們的生活、動作和生命存留，皆在於神。因此，我們一切的生活、行為、動作，皆可經歷神的恩典和眷顧，為此，便會心存感恩，而找尋到神。

三. 更新

「更新」一詞是藉著在主（靈）裡，更新我們的心靈思想，使我們被改變（羅十二1-3），即不再效法這世界，且能喜愛明白神的話語，並脫去舊有的行為，穿上新人，有真理的仁愛和聖潔（弗四20-24）。故我們藉著赦罪的洗（重生的洗）和聖靈的澆灌，使我們生命得更新，同時藉主的真理，使我們成聖而得到確實的更新變化（多三5；約十七17）。此豐盛的恩典，在我們的生命歷程上，是可以尋求神的憐憫與恩眷的。

結語

雖然每個人生命的旅程，會有不同的經驗和價值觀，但在「探索、追尋、更新」的生命見證中，皆同樣有來自神的感動與恩典。因此，人人當趁著還有今日，把握良機，便可得著這好得無比的福分。

